

102载砥砺,是什么让一颗暗夜中的火种炽燃成引领民族复兴的熊熊火炬?
102载拼搏,是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂?
从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮,回望那风雷激荡的峥嵘岁月,捧读用热血与生命写就的红色华章,人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义执政党的理想、力量与担当。
今天,中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,新的复兴画卷正徐徐展开。

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新征程的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会党中央关于党的建设的思想,深入贯彻落实新时代党的建设的总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍,加快建设世界

重要人才中心和创新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际,习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

(下转第5版)

韦韬在全市河湖长制林长制工作会议上强调

持续改善河湖生态 不断厚植绿色本底 努力在一体推进“四治”上取得更大突破

张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)6月29日,全市河湖长制林长制工作会议召开,省委常委、市委书记、市总河湖长、市总林长韦韬出席并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实全省河湖长制林长制工作会议、“一泓清水入黄河”誓师大会部署,以更高标准、更实举措、更严要求,持续改善河湖生态质量,不断厚植绿色生态本底,努力在一体推进“四治”上取得更大突破,为全面再现“锦绣太原城”盛景提供坚实生态保障。市委副书记、市长、市总河湖长、市总林长张新伟主持。市领导杨继承、卢秋生、裴耀军、王剑峰、李永强出席。

韦韬强调,全面推行河湖长制、林长制,是习近平总书记亲自部署推动的重大制度改革。全市上下要提高政治站位,深刻认识到做好河湖长制林长制工作,是贯彻习近平生态文明思想、促进人与自然和谐共生的具体实践,是落实省委部署要求、构建更高品质生活空间的客观需要,是加快建设美丽太原、全面再现“锦绣太原城”盛景的必然要求,在治水兴水、治林兴林上下更大功夫,早日重现山光凝翠、川流如画的锦绣太原盛景。

韦韬强调,全市各级各部门要结合太原实际,坚持统筹推进,以走在前列、引领示范的标准,全面落实治水兴水、治林兴林各项重点任务。要全力推动“水清、岸绿、河畅、景美、人和”的幸福河湖建设。在水资源管理上下更大功夫,以更严的要求守住水资源开发利用“三条红线”,坚持“四水四定”,严格水耗双控,推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。在水污染防治上下更大功夫,加快推动工业废水、城镇生活污水、农村污水收集处理和资源化利用,对已完成治理的黑臭水体定期开展排查。在水环境治理上下更大功夫,常态化开展河湖“清四乱”行动,强化水环境质量目标管理,加强水源地规范化建设,加大水土流失治理力度。在水生态修复上下更大功夫,强化河湖生态流量保障,继续推进汾河综合治理,全面实施母亲河复苏行动和泉域复流工程。在水灾害防治上下更大功夫,持续提升监测预警能力,抓好风险隐患排查整治,扎实推进防



全市河湖长制林长制工作会议会场。

梁琛摄

洪能力提升工程,加快完善以水库、河道、堤防为主的防洪工程体系,确保河湖安澜和人民群众生命财产安全。要全力绘就林草事业高质量发展的绿色新画卷。坚持加强林草资源保护,对全市林草资源摸清底数、建立台账,加强全方位、全动态监测监管,严守涉林涉草生态保护红线。坚持科学推进国土绿化,数量与质量并重、存量与增量齐抓,不断完善近郊百万亩森林围城绿色生态系统,加快构建西北部远郊百万亩绿色屏障。坚持强化林草灾害防控,做好

防火宣传、火源管理、巡护检查、隐患排查、值班值守、火情早期处理等工作,加强有害生物监测普查和检查站点执法检查,坚决守牢安全底线。坚持推进自然保护地建设,系统谋划、统筹推进自然保护地体系建设,加强和创新生物多样性保护举措,努力促进人与自然和谐共生。坚持深化集体林权制度改革,培育做强一批林业产业龙头企业、林业示范合作社等新型经营主体,吸纳更多农户参与经营活动,推进林业产业扩规模、提质量、增效益。(下转第3版)

(下转第3版)

加快振兴山西制造 打造更多山西精品 首届山西特色专业镇投资贸易博览会隆重开幕

蓝佛安讲话并宣布开幕 金湘军出席 田玉龙致辞

本报讯(山西日报记者 杨文俊)云云六月黄花盛开,塞北仲夏清爽怡人。6月28日上午,首届山西特色专业镇投资贸易博览会在大同隆重开幕。省委书记蓝佛安讲话并宣布博览会开幕。省委副书记、省长金湘军出席。工业和信息化部党组成员、总工程师田玉龙,省委常委、大同市委书记卢东亮分别致辞。省领导张吉福、李凤岐、贺天才出席,杨勤荣主持开幕式。

开幕式前,蓝佛安、金湘军等省领导与参会嘉宾一同巡展。展区内,“专业镇,让未来更美好”的主题标语分外醒目,来自省市两级的92个特色专业镇的“名优特新”产品琳琅满目,吸引了国内外众多参观者的目光。大家集体参观了清徐老陈醋、云州黄花、怀仁和应县陶瓷、定襄法兰、代州黄酒、祁县玻璃器皿、太谷玛钢、平遥牛肉、杏花村汾酒、平定砂陶、上党中药材、万荣外加剂等产品展示,饶有兴致地观看了平遥推光漆、泽州铁器、平遥面雕等非遗技艺表演,纷纷赞誉我省专业镇建设取得的明显成效。蓝佛安强调,要扎实做好博览会各项组织和服务工作,加强宣传推介,强化产销对接,推动更多优质“晋品”走出去。他还勉励大家要用好博览会平台,进一步推动我省专业镇建设集群成势、发展壮大。

蓝佛安在讲话中向出席博览会的嘉宾表示欢迎,向长期关注山西、支持山西的各界人士表示感谢,介绍了我省高质量发展特别是专业镇建设情况。他说,习近平总书记高度重视山西发展,党的十八大以来四次莅晋考察调研,科学指明了山西转型发展的方向和路径。去年以来,省委、省政府牢记领袖嘱托,坚持把制造业振兴升级作为推动转型发展的主攻方向,把打造特色专业镇作为振兴山西制造、推动转型发展、做强县域经济、带动就业富民的重要平台和抓手,以“传统、特色、专业、优势”为标准,统筹推进制造、特色轻工、特优农业等领域,首批遴选出省级十大特色专业镇,强化“真金白银”支持、“一镇一策”推动,同步启动市级特色专业镇建设,构建起全面覆盖、梯次培育的特色专业镇发展格局。

(下转第3版)

市人大常委会主任会议举行

魏民主持

本报讯 6月29日,市十五届人大常委会举行第二十一次主任会议。市人大常委会主任魏民主持,副主任、秘书长出席。会议听取市人大财经委关于《太原市大数据促进条例(草案)》审议意见的汇报。会议强调,大数据是数字经济的关键生产要素,要提高政治站位,增强推进数据立法工作的紧迫感和责任感,围绕数据要素市场建设,数据应用发展、保障以及监督管理等全过程各环节开展好法规审议工作。要坚持问题导向,立足我市具体情况和实际需要,统筹规划、突出太原特色,确保立法立得住、行得通、真管用。要畅通立法渠道,将全过程人民民主理念贯穿立法全过程,广泛征求各方意见,切实提高法规质量,在法治轨道上推动我市大数据产业健康发展。

会议听取市人大教科委关于《太原市人大常委会关于开展〈山西省科技创新促进条例〉执法检查的工作方案》起草情况的汇报。会议强调,要围绕科技创新人才、平台、保障措施及科技成果转化等内容开展执法检查,知不足、找差距、强整改,以法治“红线”守护好科技创新生态“绿线”。要围绕检查重点内容,找准影响法规实施的症结关键和深层次原因,研究提出实效性、针对性强的对策和措施。要抓好督促落实,推动解决一些制约我市科技创新发展的突出问题,确保执法检查取得实实在在的效果。

会议还研究了市十五届人大常委会第九次会议对《市人大常委会执法检查组关于检查〈中华人民共和国食品安全法〉(中华人民共和国药品管理法)实施情况的报告》《市人民政府关于2022年度全市环境状况和环境保护目标完成情况的报告》《市人民检察院关于开展未成年人检察工作情况的报告》的审议意见;听取了人事任免事项汇报、市十五届人大常委会第十次会议建议议程和日程的汇报等。(李俊华)

央视点赞太原「爱心驿站」

本报讯 6月29日,央视新闻频道“新闻直播间”栏目“高温下的坚守”专题中,以《烈日炎炎避暑难“爱心驿站”有清凉》为题,报道太原市总工会组织设立“爱心驿站”,为户外工作者提供休息和避暑纳凉之处。

报道称,连日来,华北地区持续高温天气,多地气温接连突破40摄氏度,但不少人却仍然坚守在岗位上。在太原市的一处户外劳动者“爱心驿站”,走进门后,一阵凉意扑面而来,与室外的滚烫热浪形成鲜明对比。中午时分,不少出租车司机选择来到这里纳凉避暑。

正在驿站歇脚的出租车驾驶员崔建云说:“外面有时候太热,夏天也没办法在车里面休息,‘爱心驿站’让我们有了休息和纳凉的地方,真是挺好的。”

据介绍,目前,太原市总工会已在全市建成了260个“爱心驿站”,着力解决户外劳动者避暑难、喝水难、休息难、充电难等问题,让他们在奔波劳碌之余感受清凉。(李晓井)

央视报道我市地铁铺轨基地战高温抢工期

本报讯 6月29日,央视财经频道“天下财经”栏目以《山西太原:高温下的坚守 地铁铺轨基地建设忙》为题,报道我市地铁1号线铺轨基地高温下抢抓工期,确保工程进度。

报道称,近期,山西省太原市持续出现高温天气,部分地区的最高气温超过35摄氏度。暑热炎炎,很多劳动者都在坚守岗位。目前,太原地铁1号线进入铺轨关键期,工人们要在室外的高温天气中,组装轨排,保证工

程顺利推进。

画面中,太原地铁1号线马练营铺轨基地,工人们正在骄阳下组装轨排,然后运往隧道内进行铺设。为了尽快开展轨道铺设,工人们扎钢筋、铺轨排、调精度、抢抓工期,在高温环境下紧张工作着。阳光照射下,钢轨热得发烫,为了及时补充水分,大容量水壶也是大家的标配。施工人员邓文财介绍说:“1.5升的壶,一般我们一天要喝两壶水。”

报道介绍,这里的施工管理方还提前准备了矿泉水、绿豆汤以及祛暑药品,以备不时之需。除了物资供应,施工管理方还尽量把户外作业安排在清晨、傍晚等相对舒适的时间段。同时,还提前给工人宿舍配备空调,改善休息环境。

据了解,太原地铁1号线一期工程全长28.74公里,预计2024年底通车运营。(李晓井)

